

„Stajerc“ izhaja vsaki petek, datiran z dnevom naslednje nedelje.

Naročnina velja za Avstrijo: za celo leto 4 krome, za Ogrsko 5 K 50 vin, za celo leto; za Nemčijo stane za celo leto 6 kron, za Ameriko pa 8 kron; za drugo inozemstvo se računani naročnino z ozirom na visokost poštnine. Naročnino je plačati naprej. Posamezne števe se prodajajo po 8v.

Uredništvo in upravništvo se nahajata v Ptuj, gledališko poslojpe števe 3.



Dopisi dobrodošli in se sprejemajo zastojni, ali rokopiše se ne vrača. Uredniški zaključek je vsak torek zvečer.

Za oznanila uredništvo ni odgovorno. Cena oznanil (inzeratov) je za celo stran K 80— za 1/2 strani K 40— za 1/4 strani K 20— za 1/8 strani K 10— za 1/16 strani K 5— za 1/32 strani K 2.50 za 1/64 strani K 1.— Pri večkratnem oznanilu se cena primerno zniža.

Štev. 26.

V Ptuj v nedeljo dne 2. avgusta 1914.

XV. letnik.



# Na moje narode!

Bila je Moja najiskrenejša želja, da tista leta, ki Mi jih božja milost še privošči, polnim z delom miru in da Moje narode pred težkim žrtvam ter bremenam vojne obvarujem.

Ali v nebu bilo je drugače sklenjeno. Delovanje sovraštva polnega nasprotnika Me silijo, da v varstvo časti Moje monarhije, v varstvo njene veljave in moči, v varstvo njene lasti po dolgih letih miru zopet za meč posežem.

S hitro pozabljeno nehvaležnostjo je kraljestvo Srbija, ki je od prvih začetkov svoje državljske samostojnosti pa v najnovejši čas od Mojih predhodnikov in Mene podprto in pospeševano bilo, že pred leti pot očitnega sovraštva proti Avstro-Ogrski nastopilo.

Ko sem po treh desetletjih blagoslova polnega mirnega dela v Bosni in Hercegovini Moje vladarske pravice na te dežele raztegnil, je ta moja odločba v kraljestvu Srbija, katerega pravice niso bile na nobeni način motene, pojavila izbruhne neskončne strasti in najhujšega sovraštva. Moja vlada porabila je takrat lepo predpravo močnejšega in je v najskrajnejši milosti ter popustljivosti od Srbije edino znižanje njene armade na mirovno stanje ter obljubo zahtevala, da bode šla v bodoče po poti miru in prijateljstva.

Od istega duha zmernosti vodena, se je Moja vlada, ko je Srbija pred dvema letoma stala v boju s Turško državo, omejila na varstvo najvažnejših življenskih pogojev monarhije. Temu ima Srbija v prvi vrsti dosego svojega namena zahvaliti.

Upanje, da bode srbsko kraljestvo miroljubnost in zmernost Moje vlade cenilo in svojo besedo držalo, se ni izpolnilo.

Vedno višje plamti sovraštvo proti Meni in Moji hiši, vedno očitneje se kaže stremljenje, siloma odtrgati ne- ločljive dele Avstro-Ogrske.

Zločinsko delovanje sega čez mejo, da bi na južnem vzhodu monarhije temelje državnega reda podgreblo, da bi ljudstvo, kateremu v deželno-očetovski ljubezni Svojo polno skrb obračam, v njegovi zvestobi k vladarski hiši in domovini omajilo, naraščajoč mladino zapeljalo in k zločinskimi dejanji blaznosti ter veleizdaje nahujskalo. Vrsta morilskih napadov, po načrtu pripravljena in izpeljana zarota, katere grozni uspeh je Mene in moje zveste narode v sree zadel, tvori daleč vidno krvavo sled onih tajnih delovanj, ki se jih pričanja in vodi od Srbije.

To neznosno delovanje se mora vstaviti, večnemu izzivanju Srbije konec napraviti, da se čast in veljavo Moje monarhije nedotaknjeno vzdržuje in njen državni, gospodarski ter vojaški razvitek pred večnemu, motenju ohrani.

Zamán je Moja vlada napravila še zadnji poskus, da doseže ta cilj z mirnimi sredstvi da spravi Srbijo z resnim svarilom k obrnitvi.

Srbija je zmerne in pravične zahteve Moje vlade zavrnila in je odklonila, izvršiti one dolžnosti, katerih izpolnitev tvori v življenju narodov in držav naravnih in potrebnih temelj miru.

Moram torej k temu korakati, da vstvarim s silo orožja neopustljivo jamstvo, ki bode zavarovalo Mojim državam pokoj v notranjem in trajni mir v zunanem.

V tej resni uri sem si vsej dalekosežnosti Mojega sklepa in Moje odgovornosti pred Vsemogočnim svest.

Premislil in preskusil sem vse.

Z mirno vestjo stopam na pot, ki mi jo dolžnost kaže.

Zaupam Mojim narodom, ki so se v vseh viharjih vedno v slogi in zvestobi okoli Mojega prestola zbirali ter ki so bili vedno pripravljeni, prinašati najtežje žrtve za čast, velikost in moč domovine.

Zaupam hrabri in z udanim navdušenjem napolnjeni vojni moči Avstro-Ogrske.

In zaupam Vsemogočnemu, da bode Mojemu orožju zmago podelil.

I s c h l, dne 29. julija 1914.

Stürgkh m. p.

Franz Joseph m. p.